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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárközgazdasági Intézet

AKI PÁIR Agrárközgazdasági Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

Az előző, aszályos szezonban csak 12,5 millió tonna búzát takarítottak be Argentínában 5,35 millió hek-
tárról, de a júniusban elvetendő búzától már ismét 19,5 millió tonnát remélnek az elemzők, ami nemcsak a 
jobb hozamoknak, de a termőterület emelkedésének is köszönhető (6,5 millió hektár). Az átlagos termés-
hozam 3 tonna lehet egy hektáron, ami még mindig alacsonyabb lenne, mint ami a hosszú évek trendjé-
nek megfelel. Pillanatnyilag a búzának szánt terület negyede-ötöde számít vízhiányosnak, extrém esetben 
a 6,5 millió hektár bevetése sem valósul meg teljesen, holott ez a növény kis befektetéssel is nyereséges. 
Az elemzők szerint az idei januári betakarítási eredményhez képest a következő aratáskor 20 százalékkal 
nagyobb nyereséggel számolhatnak a gazdák, mivel a terményárak 7-8 százalékos csökkenését (2023 
vs. 2024. januári tőzsdei árak alapján) messze felülmúlja a termelési költségek mintegy 36 százalékos 
esése. Míg a mostani termésből csak szűk 6 millió tonna búza exportjára futja, addig jövőre több mint 
dupla mennyiség, 13,7 millió tonna is útra kelhet a becslések szerint. Argentína elsősorban Indonéziába, 
Afrikába és Brazíliába szállít búzát. A teljes cikk itt olvasható.

ARGENTÍNA IS A BÚZATERÜLET NÖVELÉSÉRE KÉSZÜL
(mezohir.hu, április 30.)

A harmadik – ezúttal Dániában elvégzett – teszt is megerősítette, hogy a Szlovákiában két héttel ezelőtt 
vizsgált ukrán gabona az Európai Unióban betiltott, az egészségre káros növényvédő szert tartalmaz –  
jelentette be Samuel Vlcan szlovák ügyvezető mezőgazdasági miniszter május 2-án. A szlovák állat-
egészségügyi és élelmiszer-biztonsági felügyelet (SVPS) még áprilisban végzett vizsgálatot a gútai  
(Kolárovo) malomban 1500 tonna Ukrajnából származó búzán, és ennek során mutatták ki az egészségre 
káros növényvédő szert. A szlovák szaktárca ennek alapján azonnali hatállyal megtiltotta az országba már  
behozott ukrán gabona és liszt feldolgozását, valamint bekerülését az élelmiszergyártási, illetve takar-
mányozási folyamatokba, és bejelentette: az országban már raktáron lévő összes ukrajnai származású 
gabonát és lisztet hasonló vizsgálatnak vetik alá. „Ma már a kezünkben vannak az úgynevezett döntő-
vizsgálat eredményei is, május 1-jén érkeztek meg a koppenhágai laboratóriumból. Ezek megerősítették 
a növényvédőszer-tartalmat, 0,024 milligrammot mutattak ki kilogrammonként. Tehát megerősítik a mi 
vizsgálataink eredményeit” – idézte Samuel Vlcan bejelentését a TASR szlovák közszolgálati hírügynök-
ség. A szlovák miniszter elmondta: „a következő lépés most az lesz, hogy a tulajdonos eldöntse, milyen 
módon szeretnék megsemmisíteni az egészségre káros növényvédő szert tartalmazó gabonát”. Szlovákia 
az ukrán gabona feldolgozását tiltó intézkedést követően, április 19-i hatállyal leállította az ukrán gabona 
és több más, Ukrajnából származó mezőgazdasági termék behozatalát. Az importstop a gabonán kívül a 
cukorra, vetőmagokra, szárított takarmányra, komlóra, lenre, kenderre, zöldségre és gyümölcsre, illetve a 
belőlük készült termékekre, valamint a borra, az etilalkoholra és a mézre is vonatkozik.

A	SZLOVÁKOK	MEGSEMMISÍTIK	AZ	EGÉSZSÉGRE	KÁROS	1500	TONNA	UKRÁN	
GABONÁT
(vg.hu, május 2.)

https://mezohir.hu/2023/04/30/agrar-argentina-is-a-buzaterulet-novelesere-keszul-mezogazdasag/
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 17. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
2023. 17. hét/ 
2022. 17. hét 
(százalék)

2023. 17. hét/ 
2023. 16. hét 
(százalék)

Étkezési búza 120 907 82 646 82 865 68,5 100,3
Takarmánybúza 120 730 89 586 89 185 73,9 99,6
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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Étkezési búza Takarmánybúza

Kína idei gabonatermelése várhatóan 694 millió tonna lesz – áll a kínai mezőgazdasági minisztérium friss 
előrejelzésében. A minisztérium azzal számol, hogy miközben a rizs- és a búzatermelés marad a tavalyi  
szinten, addig többet takarítanak be kukoricából és szójababból. Kínában tavaly 686,53 millió tonna  
gabonát takarítottak be, így, ha a minisztérium várakozása szerint alakul az idei termés, akkor a tavalyit  
1 százalékkal múlhatja felül. A minisztérium egy másik előrejelzése szerint az idén 5,1 százalékkal nőhet 
az olajos magvak termelése, többek között a repce és a földimogyoró terméshozamának jelentős növe-
kedése miatt.

DÖBBENETES	SZÁMOK	LÁTTAK	NAPVILÁGOT	KÍNA	GABONATERMELÉSÉRŐL
(agrarszektor.hu, április 27.)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 05. 04. 2023. 04. 27. 2023. 05. 04.
2023. 05. 04./ 
2022. 05. 04. 
(százalék)

2023. 05. 04./ 
2023. 04. 27. 
(százalék)

CME/CBOT 392 226 232 59,2 102,7
Euronext/MATIF 411 264 262 63,7 99,2
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 13. hét 2023. 14. hét 2023. 15. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 240 240 222 228 228
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 269 258 253 259 245
Románia, Constanṱa (FOB) 319 262 254 290 254
Ukrajna (FOB) 235 229 224 229 226
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 13. hét 2023. 14. hét 2023. 15. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 230 230 212 222 222
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Hollandia, Rotterdam (CIF) 269 261 256 265 252
Románia, Oltenia (DEPSILO) 227 231 232 219 222
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; CIF – költség, biztosítás és fuvar-
díj (megnevezett rendeltetési kikötő). 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Az EU Bizottság előrejelzése szerint ebben az évben az EU tagországok együttes kukorica vetésterülete 
8,52 millió hektár körül alakul, ami a tavalyinál 330 ezer, a két évvel ezelőttinél pedig 725 ezer hektárral 
kevesebb – írta az agrarheute.com. A csökkenés egyik fő oka a kedvezőtlen (többnyire hideg és csapa-
dékos) időjárás, ami ebben az évben már lassan ellehetetleníti a vetések folytatását, mivel sok területre 
még mindig nem lehet rámenni, bár a csökkenéshez az őszi gabonák és a repce nagyobb vetésterülete, 
valamint a termelőknek egy újabb aszálytól való félelme is hozzájárult. Egyelőre a legnagyobb kukorica-
termesztő tagországok (Franciaország, Románia, Németország, Lengyelország stb.) mindegyikében a 
vetésterület csökkenésével kell számolni. A kései vetés minden bizonnyal szintén kisebb össztermést 
is eredményez, amely így összesen mintegy 65,3 millió tonnára tehető, ami ugyan meghaladja az előző 
aszályos év termését, de 8,2 millió tonnával alatta marad a 2021. évinek. Arról egyelőre még korai be-
szélni, hogy a becsült mennyiség mennyiben lesz képes fedezni a tagországok szükségleteit, az viszont 
biztos, hogy a közösség állatállományának az utóbbi években bekövetkezett csökkenése ebből a szem-
pontból könnyítést jelent.

A tavalyi aszályos év nagy nehézségek elé állította nem csak a gazdálkodókat, állattartókat, hanem a ha-
zai gabonafeldolgozó ipart is. A korábban kukoricaexportőri pozíció hirtelen megfordult, a rekordalacsony 
hozamok a hazai szükségleteket sem fedezik. A helyzetet súlyosbította, hogy a kínálat 2022 nyarától 
gyakorlatilag megszűnt, mivel a gazdák kivártak és nem kínálták eladásra a terményt. Ezen felül súlyos 
problémát okoz a hazai kukorica szokatlanul magas aflatoxin szennyezettsége, amely a termény jelentős 
részét alkalmatlanná teszi élelmezési és takarmányozási célra történő felhasználásra – írta a Magyar  
Bioüzemanyag Szövetség (MBSZ) közleményében. Minőségi kukoricára és olajos magvakra az év  
12 hónapjában szüksége van a biofinomítóknak. Az elmúlt időszakban a hazai alacsony piaci kínálat és az 
eladási hajlandóság nagymértékű csökkenése miatt egyedül ezen termékek importja tette lehetővé a fel-
dolgozóipar folyamatos működését, vagyis a behozott terményekre elemi szüksége volt a magyarországi 
feldolgozóknak. Ráadásul nem csak nekik: az itt előállított termékek nélkülözhetetlenek a megújuló ener-
gia célok teljesítéséhez, erősítik az ország exportőri pozícióját és javítják az ellátásbiztonságot azáltal, 
hogy az előállított GMO-mentes takarmány képes az import szója kiváltására. Az MBSZ tagjai számára a 
minőség elsődleges szempont, így minden felhasznált tételt még feldolgozás előtt, szigorúan ellenőriz-
nek. Az üzemek csak olyan alapanyagot dolgoznak fel – mindegy, hogy hazai vagy importált terményről 
van szó –, amelynek minősége minden tekintetben megfelel az uniós és hazai előírásoknak. A bevezetett 
gabonaimport-tilalom és egyéb korlátozó intézkedések kapcsán azon a határozott állásponton vagyunk, 
hogy a piac működésébe történő átmeneti beavatkozások akkor megfelelőek, ha képesek kezelni a kiala-
kult problémát anélkül, hogy máshol még súlyosabb károkat okoznának. Ahhoz, hogy a magyar agráriu-
mot a jelen helyzetben minél kevesebb kár érje, az intézkedéseknek a teljes érték- és gyártási láncolatot 
és a gazdák mellett annak minden szereplőjének igényeit egyaránt figyelembe kell vennie, mert csak 
ezáltal biztosítható a nemzetgazdaság egésze szempontjából is jelentőséggel bíró biofinomítói szektor 
zavartalan működése. A teljes közlemény itt olvasható.

EURÓPA KUKORICA VETÉSTERÜLETÉNEK ÉS TERMÉSÉNEK CSÖKKENÉSE  
VÁRHATÓ	IDÉN
(agroinform.hu, május 1.)

FONTOS	KÖZLEMÉNYT	ADTAK	KI	AZ	UKRÁN	GABONAHELYZETRŐL	 
MAGYARORSZÁGON
(agrarszektor.hu, április 26.)

https://www.agrarszektor.hu/noveny/20230426/fontos-kozlemenyt-adtak-ki-az-ukran-gabonahelyzetrol-magyarorszagon-43297
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 17. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
2023. 17. hét/ 
2022. 17. hét 
(százalék)

2023. 17. hét/ 
2023. 16. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 115 369 81 006 82 807 71,8 102,2
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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Takarmánykukorica
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 05. 04. 2023. 04. 27. 2023. 05. 04.
2023. 05. 04./ 
2022. 05. 04. 
(százalék)

2023. 05. 04./ 
2023. 04. 27. 
(százalék)

CME/CBOT 314 247 254 81,0 103,1
Euronext/MATIF 373 260 253 67,9 97,2
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
és	a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 13. hét 2023. 14. hét 2023. 15. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 220 220 220 210 207
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 275 278 272 263 –
Románia, Constanṱa (FOB) 279 271 268 253 267
Fekete-tenger (FOB) 231 222 222 221 207
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 17. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
2023. 17. hét/ 
2022. 17. hét 
(százalék)

2023. 17. hét/ 
2023. 16. hét 
(százalék)

Takarmányárpa 113 310 67 876 75 248 66,4 110,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)

55

70

85

100

115

130

18
.

20
.

22
.

24
.

26
.

28
.

30
.

32
.

34
.

36
.

38
.

40
.

42
.

44
.

46
.

48
.

50
.

52
. 2. 4. 6. 8. 10
.

12
.

14
.

16
.

2022 2023

ez
er

 H
U

F/
to

nn
a

Takarmányárpa



 

Növénytermesztés │ 15

EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 13. hét 2023. 14. hét 2023. 15. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
Bulgária, Burgas (DEPPROD) – 289 – – –
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 270 253 244 253 225
Románia, Muntenia (DEPSILO) 250 205 205 205 196
Fekete-tenger (FOB) 231 224 226 224 213
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 17. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
2023. 17. hét/ 
2022. 17. hét 
(százalék)

2023. 17. hét/ 
2023. 16. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 285 228 168 147 164 559 57,7 97,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 14. hét 2023. 15. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét 2023. 18. hét
EU, Bordeaux (FOB) 483 486 533 511 506
Ukrajna (FOB) 365 365 370 375 365
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 17. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
2023. 17. hét/ 
2022. 17. hét 
(százalék)

2023. 17. hét/ 
2023. 16. hét 
(százalék)

Repcemag 282 652 ... … … …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 05. 04. 2023. 04. 27. 2023. 05. 04.
2023. 05. 04./ 
2022. 05. 04. 
(százalék)

2023. 05. 04./ 
2023. 04. 27. 
(százalék)

Euronext/MATIF 879 490 484 55,0 98,8
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: Euronext/MATIF
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 14. hét 2023. 15. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét 2023. 18. hét
Ausztrália (FOB) 626 612 612 584 577
Kanada (FOB) 617 618 606 592 574
EU, Moselle (FOB) 476 486 508 486 481
Ukrajna (FOB) 470 465 480 450 450
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 05. 04. 2023. 04. 27. 2023. 05. 04.
2023. 05. 04./ 
2022. 05. 04. 
(százalék)

2023. 05. 04./ 
2023. 04. 27. 
(százalék)

Szójabab 613 524 532 86,8 101,5
Szójadara 472 472 471 99,8 99,9
Szójaolaj 1920 1 120 1 152 60,0 102,9
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: CME/CBOT
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 14. hét 2023. 15. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét 2023. 18. hét
Argentína, Up River (FOB) 574 572 569 547 548
Brazília, Paranagua (FOB) 521 505 484 469 484
US Gulf (FOB) 596 593 588 561 559
Ukrajna (FOB) 455 455 455 465 475
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2022–2023)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	18.	hét)

A 18. héten a hazai üvegházi szamóca 2500 forint/kilogramm leggyakoribb ára 17 százalékkal csökkent az 
előző heti átlagárához képest a Budapesti Nagybani Piacon és 25 százalékkal haladta meg az egy évvel 
korábbi árát. A görögországi származású szamóca 1200 forint/kilogramm leggyakoribb áron szerepelt a 
kínálatban (+25 százalék), a külpiaci dióbél kilogrammonként 2800 forintért (–15 százalék). 

CSÖKKENT	A	DIÓBÉL	ÁRA
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	18.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) – 220 280 349 450 380
Alma (Jonagold) – 230 250 349 500 380
Szamóca 2 500 2 000 2 800 1 999 3 500 –
Dióbél – 2 600 3 000 4 000 3 800 4 800
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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GYÜMÖLCS

Az európai kajszitermés várhatóan 500 000 tonna körül lesz 2023-ban, ami 7%-os csökkenést jelent  
2022-hez képest, és szintén 7%-os csökkenést a 2017/2021-es átlaghoz képest. Két nagyon rosz-
sz év, 2020 és 2021 után, amikor a termelés 400 000 tonna körül volt, 2022 és 2023 átlagos éveket 
jelent, 500/550 ezer tonna közötti terméssel, ami azonban jóval elmarad a 2017–2019 közötti időszak  
560–690 ezer tonnás terméseitől. A 2022/2023-as tél a görög éghajlati adatokhoz képest enyhe, sőt meleg 
volt, ez elsősorban a korai fajtákra volt hatással. A 2023-as évre vonatkozóan a 2022-es évivel megegyező  
szintű, 76 000 tonnás termés várható, ami 30%-kal marad el a normál évtől és 6%-kal a 2017/2021-es  
átlagtól. Évről évre egyre hangsúlyosabbá váló probléma a görög ültetvényeken a munkaerőhiány.  
Spanyolországban az idén nem jelentettek jelentős fagyot, sőt, a tél igen enyhe volt. A 2023-ban várható 
közel 99 ezer tonnás mennyiséggel a spanyol termés közel 52%-kal haladja meg a tavalyi katasztrofális 
évben betakarított volument, de 16%-kal így is elmarad a 2013/2017-es átlagtól. Egészen 2017–2018-ig  
kell visszamenni ahhoz, hogy a spanyol termelési potenciálnak megfelelő kajszitermést lássunk, ami re-
álisan körülbelül 130-150 ezer tonna körül van. Olaszországban az idén ismét visszajöttek a fagyok, a 
Pó-völgyében pedig a virágzás alatti hirtelen hőmérséklet-emelkedés sem tett jót az ültetvények kondíci-
ójának, és a tavalyi nagy termés miatti alternancia is megfigyelhető – ezt egyébként a tavalyi aszály csak 
súlyosbította. A 2023-as termés ezért várhatóan 203 ezer tonnára esik vissza, ami 26%-os csökkenést 
jelent 2022-hez képest, és 13%-kal marad el a 2017/2021 közötti időszak átlagától. Franciaországban 
az idei évben a fő termőtájakat elkerülték a fagyok, így a termés várhatóan 125 ezer tonna körül lesz, 
ami 20%-os növekedést jelent 2022-hez képest és 16%-os emelkedést a 2017/2021-es átlaghoz képest. 
Az elmúlt hetek szeszélyes időjárása és a francia gyümölcsösök területének folyamatos csökkenése ad 
magyarázatot arra, hogy az idei termés a szinte optimális körülmények között miért nem éri el 2017-es, 
2015-ös, 150 ezer tonna körüli, vagy akár nagyobb termésmennyiséget. A január közepétől visszatérő 
hideg időjárás késleltette a virágzást, és a prognózis adatai a gyümölcsméret alakulásának megfelelően 
változhatnak. Fontos megjegyezni azt is, hogy egyes termőtájak az aszály miatt nincsenek jó helyzetben, 
különösen Roussillon, ahol már most öntözési korlátozásokat vezettek be, de egyelőre még nem lehet 
megbecsülni az ehhez kapcsolódó potenciális terméskiesés mértékét.

7	SZÁZALÉKKAL	KISEBB	KAJSZITERMÉS	VÁRHATÓ	A	NAGY	TERMELŐ	 
ORSZÁGOKBAN
(fruitveb.hu, április 27.)

Néhány	gyümölcsféle	18.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Banán tengerentúl 427–562 tengerentúl 577–666 tengerentúl 582–707
Alma belföldi 189–216 belföldi 318–356 belföldi 337–449
Körte belföldi 526–607 Olaszország 917–1 030 Olaszország 973–1 048
Szamóca belföldi 1 295–1 457 Olaszország 1 273–1 647 Olaszország 1 310–1 685
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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ZÖLDSÉG

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	18.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Gömbparadicsom 790 850 750 980 1 000 1 050
Kígyóuborka 600 490 550 680 650 780
Sárgarépa 350 380 220 550 420 480
Petrezselyem 750 900 900 980 900 1 300
Zeller (gumós) 380 – 420 598 950 700
Cékla 300 330 220 398 300 400
Fejes káposzta 315 325 440 498 650 530
Vörös káposzta 280 480 380 500 500 780
Kelkáposzta 475 500 550 780 700 850
Vöröshagyma – 520 500 698 650 750
Vöröshagyma (lila héjú) – 550 400 698 650 750
Fokhagyma – 1 500 1 300 1 480 2 200 2 800
Csiperkegomba 900 1 000 900 1 280 1 200 1 400
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	18.	hét)
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ZÖLDSÉG

Néhány	zöldségféle	18.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Burgonya belföldi 97–124 belföldi 172–195 belföldi 195–225
Cékla belföldi 162–227 belföldi 206–262 belföldi 262–337
Cukkini külpiaci 518–567 Spanyolország 412–524 Spanyolország 374–468
Fejes káposzta belföldi 146–162 belföldi 157–255 belföldi 206–281
Sárgarépa belföldi 364–486 belföldi 431–468 belföldi 412–487
Fehér spárga belföldi 1 619–1 781 belföldi 2 621–3 183 belföldi 2 995–3 370
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Rekordszinten a lengyel sárgarépaárak, de a további drágulás korlátja a kereslet markáns visszaesése 
lesz, ami már most is tapasztalható. A lengyel nagybani sárgarépaárak legintenzívebb emelkedése a feb-
ruár 10. és március 3. közötti időszakban következett be, de a növekvő ártrend már 2022 novembere óta 
tart. A márciusi stabilabb időszakot követően, április folyamán a drágulás a februárinál lassabb ütemben 
folytatódott. Az előző 10 év adataival összehasonlítva, a sárgarépánál rekord árszint tapasztalható, ráadá-
sul a különbség óriási: a valaha volt legmagasabb árhoz képest (2015. április) az idei 67%-kal magasabb. 
Jelenleg a belföldi termesztésből származó tisztított, zsákos kiszerelésű sárgarépa nagykereskedelmi 
ára a 2,7-3,3 PLN/kg (220-270 Ft/kg) sávban mozog. A sáv két széle között azért viszonylag jelentős 
a különbség, mert a minőségben is óriási eltérések jelentkeznek – például valamivel alacsonyabb áron 
megjelent a nem tisztított termék is piacon, és ilyen magas árak mellett sokan inkább ezt veszik, még ex-
portra is. A rekordmagas árak oka a készlethiány, különösen a jó minőségű árukészleté, de ez nem csak 
Lengyelországra igaz, hanem például Hollandiára is. A holland sárgarépa 3,0-3,8 PLN/kg (240-310 Ft/kg) 
közötti áron érkezik, ami szintén rekordmagas (143%-kal magasabb a tavalyinál) – és a holland nagybani 
piacokon jelenleg 60-65 euró/100 kg között kínálják eladásra a tételeket, akárcsak Ausztriában. Már lát-
ható viszont, hogy az ilyen magas árak határozottan visszafogják a keresletet, ami azt is jelenti, hogy a 
további drágulás korlátja a szűkülő kereslet lesz. A hűvös tavasz a szokásosnál későbbre halasztotta az 
idei állományok fejlődését, ezért az idei szezonban a betakarítás is várhatóan csúszni fog.

A két hete bekövetkezett emelkedést követően ismét drágult a sárgarépa az osztrák nagybani piacokon. 
Az osztrák sárgarépapiac az állandóság mintaképe volt március első hetéig. Az 5 kg-os zsákos kiszerelé-
sű sárgarépa ára december végéig az 50-55 euró/100 kg közötti sávban alakult, azonban közvetlenül az 
ünnepek előtt az 52-57 euró/100 kg közötti szintre emelkedett. Február végéig tartotta magát ez a szint, 
de az egyenletes belföldi kereslet mellett az export felpörgött, és ez az 55-60 euró/100 kg-os sávba tolta 
fel a tételek árát, ami két hete a 60-65 euró/100 kg-os sávba emelkedett, majd a 17. héten 65-70 euró/ 
100 kg-ra nőtt. Az előző év azonos időszakában a sárgarépa ára 45-50 euró/100 kg között alakult.

LENGYELORSZÁG:	ÁPRILIS	VÉGÉN	TOVÁBB	DRÁGULT	A	SÁRGARÉPA	 
A NAGYBANI PIACOKON
(fruitveb.hu, május 2.)

AUSZTRIA:	A	17.	HÉTEN	ISMÉT	EMELKEDETT	A	SÁRGARÉPA	NAGYBANI	ÁRA	
(fruitveb.hu, április 26.)
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Európai uniós támogatással, összesen 769 millió forintból egy új tárolócsarnokkal és borászati feldolgozó 
eszközök beszerzésével bővítette kapacitását kiskunmajsai telephelyén a Grape-Vine Kft. Szőke-Tóth 
Róbert, a Grape-Vine Kft. egyik ügyvezetője elmondta: a beruházást a Gazdaságfejlesztési és innová-
ciós operatív programban (Ginop) nyert mintegy 462 millió forint támogatásból és 308 millió forint saját 
erőből valósították meg. Az elmúlt másfél évben, a fejlesztések keretében, a kiskunmajsai telephelyükön 
felépült egy új épület a borászati alapanyagok, illetve késztermékek tárolására, bővítve a korábbi szű-
kös raktár kapacitást. Vásároltak továbbá borászati feldolgozó eszközöket is, köztük tartályokat, szűrőket,  
nitrogéngenerátort, bogyózó-zúzó berendezést szivattyúval, valamint pneumatikus szőlőprést. Az anyag- 
és árumozgatáshoz a vállalkozás öt elektromos targoncát is beszerzett. Hozzátette, hogy az új eszközök 
nagyban elősegítik a hatékonyabb termelést, minőségnövekedést eredményeznek, illetve bővítik a jelen-
legi kapacitást, de energiahatékonysági szempontból is jelentős a beruházás. Eiler Lajos, a Grape-Vine 
Kft. másik ügyvezetője felidézte, a pincészetet barátjával, Szőke-Tóth Róberttel közösen még 1998-ban 
alapították, amikor megvásárolták a nagy múltra visszatekintő, egykori Jonathán TSZ pincészetét. A kis-
kunmajsai székhelyű borászat azóta már Magyarország egyik meghatározó pincészete, és nemcsak bel-
földön, de a határokon túl is egyre inkább ismert. Kiemelte: a „La Fiesta” termékcsaládból – amely az  
ország legismertebb bormárkája, és amelyből széles szortimentet kínálnak az édestől a fajtaneves  
borokig –, évente átlagosan 8,5 millió palackot készítenek. A nyilvánosan elérhető cégadatok szerint a je-
lenleg több mint 90 főt foglalkoztató Grape-Vine Bortermelő és Kereskedelmi Kft. értékesítésből származó 
nettó árbevétele 2021-ben 8,4 milliárd forint, míg 2020-ban 6,6 milliárd forint volt. A társaság árbevéte-
lének mintegy 65 százaléka belföldi értékesítésből származik, de egyre nagyobb a jelenlétük a külföldi 
piacokon is. A vállalat adózott eredménye 2020-ban 883 millió forint, 2021-ben pedig 774 millió volt.

Nagy István agrárminiszter a III. Natúr Sümeg borászati rendezvényen kijelentette, hogy az Agrárminisz-
térium kiemelt kérdésként kezeli a biológiai sokféleség megőrzését, és ezzel összefüggésben az ökológiai 
gazdálkodás támogatását. A tárcavezető arról is beszélt, hogy a natúr borok a 2021-ben megjelent új bor-
jogi szabályozással kerültek be a magyar borjogba. A szabályozás meghatározza, milyen feltételek esetén 
lehet a címkén jelölni a natúrbor, natúr pezsgő, pétnat kifejezéseket. A szigorúnak mondható szabályozás 
kifejezetten az érintett borászok kérésére, javarészt az ő szakmai kidolgozásukban született meg, hangsú-
lyozta Nagy István. Hozzátette, a Sümeg elnevezés is 2021-ben kapott önálló eredetvédelmet, azaz külön 
oltalom alatt álló eredetmegjelölés státuszt. Ezzel a sümegi borok és pezsgők jog által védett egységes 
stílust és minőséget kaptak, aminek köszönhetően kiemelten lehet bemutatni azokat a piacon. A Natúr 
Sümeg borászati rendezvény évről évre hitet tesz az ökológiai szőlőművelés, a természetes borkészítés 
és a fenntarthatóság mellett. A magyar borok sikerével kapcsolatban a miniszter megjegyezte, a borász 
szakma nem egyszer megmutatta, hogy élen jár a szenvedély, az elhivatottság, a szakértelem tekinteté-
ben, és abban a képességben, hogy igazodni tud az új kihívásokhoz. A magyar borászok mindig számít-
hatnak a kormány együttműködésére és segítségére. A kormányzati segítségnyújtás mellett szükség van 
az ágazati összefogás erősítésére, a minőség folyamatos javítására, a versengés mellett az együttműkö-
désre, eredményes bormarketing-programok végrehajtására is. A közös cselekvés ugyanis hatványozza 
az erőnket, hangsúlyozta a tárcavezető.

ÚJ	TÁROLÓCSARNOKKAL	ÉS	ESZKÖZBESZERZÉSSEL	BŐVÍTETTE	 
KAPACITÁSÁT	A	GRAPE-VINE	KFT.
(MTI, május 2.)

A	MAGYAR	BORÁSZOK	MINDIG	SZÁMÍTHATNAK	A	KORMÁNY	 
EGYÜTTMŰKÖDÉSÉRE
(kormany.hu, április 29.)
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 17. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
2023. 17. hét/ 
2022. 17. hét 
(százalék)

2023. 17 hét/ 
2023. 16. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 20 894 23 867 28 963 138,62 121,35

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 17. hét 2023. 16. hét 2023. 17. hét
2023. 17. hét/ 
2022. 17. hét 
(százalék)

2023. 17. hét/ 
2023. 16. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 28 202 35 398 21 353 75,71 60,32

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 2023 17. hetében  az OFJ-borok 
legnagyobb része tartályos kiszerelésű volt.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Százhuszonkilenc százalékkal nőtt az illegális erdőirtás 2013 és 2021 között a brazíliai Amazonas vidé-
kén, az őslakosok földjein – derült ki a Sao Pauló-i Kutatási Alapítvány hét elején közzétett tanulmányából. 
Az erdőirtás mintegy 96 millió tonna szén-dioxid-kibocsátással járt, ennek 59 százaléka ráadásul a 2019 
és 2021 közötti időszakhoz köthető. A kutatásban 232 őslakos térséget vizsgáltak, és arra a megállapí-
tásra jutottak, hogy az erdőirtás ezeken a területeken elérte az 1708 négyzetkilométert, vagyis a brazil 
Amazonas 2,38 százalékát. Az erdőirtás más problémákkal is jár ezeken a területeken, egyebek mellett 
betegségek terjedését okozza, és veszélyezteti az elszigetelt őslakos népek fennmaradását. 

ÓRIÁSIT	UGROTT	AZ	ILLEGÁLIS	ERDŐIRTÁS	AZ	ELMÚLT	ÉVTIZEDBEN	BRAZÍLIA	
ŐSLAKOSOK	LAKTA	VIDÉKEIN
(magyarmezogazdasag.hu/MTI, április 27.)



32 │ NAK Piaci és Árinformációk

TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

Az Agrárminisztérium felhívja az ingatlantulajdonosok és a földhasználók figyelmét arra, hogy megkez-
dődött a 2023. évi határszemle ellenőrzések végrehajtása. Ezeket az ingatlanügyi hatósági hatáskörben 
eljáró kormányhivatalok hajtják végre, melynek során elsősorban a termőföld védelméről szóló törvényben 
előírt hasznosítási, ideiglenes hasznosítási és mellékhasznosítási kötelezettség teljesítését ellenőrzik.  
A törvény hivatkozott rendelkezései arra kötelezik a földhasználót, hogy a termőföldet a művelési ágának 
megfelelő termeléssel hasznosítsa, vagy termelés folytatása nélkül – a talajvédelmi előírások betartása 
mellett –, a gyomnövények megtelepedését és terjedését megakadályozza. A határszemle ellenőrzések 
– a hasznosítási kötelezettség teljesítésének ellenőrzése mellett –, kiterjednek a termőföldek engedély 
nélküli igénybevételének feltárására, valamint a művelési ágak természetbeni és ingatlan-nyilvántartási 
egyezőségének vizsgálatára is. A hasznosítási kötelezettség elmulasztása földvédelmi bírság kiszabását 
vonja maga után. A részletes felhívást ide kattintva éri el.

Idén jelentősnek mondható összeget takaríthatnak meg a magyar gazdálkodók azzal, hogy a kormány in-
gyenesen biztosítja számukra a vizet az öntözéshez. A vonatkozó kormánydöntésről szóló rendelet meg-
jelenése egyelőre még várat magára, azt azonban már most tudni lehet, hogy nagy segítségére lehet a 
hazai gazdatársadalomnak. Az ágazati szakemberek szerint, az ingyenes öntözés lehetőségének megte-
remtése rendkívül fontos lépés volt, hiszen a termelők költségei minden szinten megemelkedtek. A szóban 
forgó kedvezménnyel kapcsolatban ugyanakkor fontos megjegyezni, hogy a felszíni vizek felhasználására 
vonatkozik, vagyis csak azokat a termelőket érinti, akik nem fúrt kutakból, hanem valamely folyóból vagy 
csatornából kapják az öntözéshez szükséges vizet. Maximálisan támogatja a Magyar Gazdakörök és 
Gazdaszövetkezetek Szövetsége (Magosz) is az intézkedést, hiszen nagy terhet vesz le a gazdálkodók 
válláról egy olyan időszakban, amikor a gabonapiaci krízis miatt nehéz helyzetben vannak. Ahogy Cseh 
Tibor, a Magosz főtitkára jelezte: ha nem lépett volna a kormány, az energiaköltségek emelkedése miatt az 
idén olyan mértékben nőtt volna meg a vízszolgáltatási díj az ország egyes részein, amelyet nem lehetett 
volna kigazdálkodni. Arról még nem esett szó, hogy az öntözés mellett a haltermeléshez szükséges víz 
is ingyenessé válik-e, az erről szóló tárgyalások már megkezdődtek a háttérben. Timmel Ede, a Magyar 
Akvakultúra és Halászati Szakmaközi Szövetség (Mahal) ügyvezető igazgatója szerint, már az is nagy 
előrelépésnek számít, ha az idén nem változik a tarifa, a rendkívüli mértékben dráguló input anyagok 
ugyanis így is megterhelik a haltermelők költségvetését. A szakember elmondta, hogy a Mahalnak nem 
titkolt törekvése, hogy a kormányrendeletbe a halászati vízhasználat is bekerüljön.

SÚLYOS	BÍRSÁGOKKAL	JÁRHAT	A	TERMŐFÖLD	HELYTELEN	HASZNOSÍTÁSA
(agronaplo.hu/AM, április 25.) 

DÖNTÖTT	A	KORMÁNY	A	VÍZDÍJAKRÓL:	EZ	RENGETEG	MAGYAR	GAZDÁT	ÉRINT
(agrarszektor.hu/vg.hu, április 27.)

https://kormany.hu/dokumentumtar/felhivas-a-2023-evi-hatarszemle-vegrehajtasanak-elrendeleserol
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 21. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2023 márciusában, az egy hónappal korábbihoz képest, 50 százalékkal több műtrágyát értékesítettek a 
kereskedők a megfigyelt termékekből. Ha összevetjük az elmúlt 4 év március havi értékesítésével, akkor 
megállapítható, hogy még mindig 20-30 százalékkal elmarad a szezonra jellemző forgalomtól. Ez nem 
csak a korábbi évekhez képest magasabb áraknak köszönhető, hanem az egyre több uniós szabálynak 
és a modernebb termesztéstechnológiának. A tárgyhónapban a legkeresettebb műtrágya a mészammon- 
salétrom (MAS) volt, ezt követte a Nitrosol, DAM. A teljes havi értékesítés 84,6 százalékát a MAS és a 
Nitrosol, DAM forgalma adta. A 2022 márciusi kereslethez viszonyítva, a műtrágyaforgalom 20 száza-
lékkal maradt el a vizsgált hónapban. Ugyanebben az összehasonlításban a MAS eladott mennyisége  
33 százalékkal esett vissza, a Nitrosol, DAM-é pedig hasonló szinten alakult. Az ammónium-nitrát (AN) 
iránti kereslet nagyjából megegyezett az előző év márciusival. Az AN aránya jelenleg az egytizedére  
zsugorodott a karbamidhoz mérten. A vizsgált termékek értékesítési átlagárai a vizsgált hónapban egyön-
tetűen csökkentek, a szuperfoszfát kivételével. Legnagyobb mértékben a MAS-é 27 százalékkal, az AN-é 
alig 1 százalékkal. A szuperfoszfát ára az elmúlt hónapokban hektikusan mozgott, hol nőtt, hol csökkent, 
az okok elsősorban a kiszerelésben, illetve a felhasználási területben keresendők. Az értékesítési árak az 
elmúlt év márciusához viszonyítva, a MAS és a karbamid kivételével, 12-52 százalékkal voltak magasabbak.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	MÁRCIUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. március)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

A Natur Agro Hungária kínálatában hosszú ideje szerepelnek koncentrált, élő algás biostimulátorok, me-
lyek valamennyi növényi kultúrában alkalmazhatók. Az élő algákat és azok hasznos, szerves eredetű vég-
termékeit tartalmazó készítmények táplálékként szolgálnak a növényzet számára és regeneráló hatással 
is rendelkeznek. A szerves összetevőknek köszönhetően teljes mértékben hasznosulnak, hatásuk gyors 
és eredményes. Nem csak tápanyagokat pótolnak, de megerősödésre, növekedésre is késztetik a gyö-
kérzetet és a növényi zöldtömeget. Szántóföldi kísérletek sora bizonyítja, hogy a biostimulátorok pozitív 
hatással vannak a növényekre és a terméseredményekre is. A további információkért kattintson ide.

EZEN	SOKAT	SPÓROLHATSZ:	BRUTÁL	TÖMÉNY	BIOSTIMULÁTOR,	MINDÖSSZE	 
1	LITER	HEKTÁRDÓZIS!
(agroinform.hu, április 26.)

https://plasmax.naturah.hu/
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VETŐMAG

A fűszerpaprika-termelők a 37/2014. (IV. 4.) VM rendelet alapján vissza nem térítendő támogatást igényel-
hetnek a fémzárolt vetőmag költségeinek részbeni kompenzálására. A támogatás mértéke a támogatási 
időszakban (2022. október 20. és 2023. április 30. között) vásárolt vagy termeltetőtől, termelői csoport-
tól átvett fémzárolt vetőmagot, teljes egészében saját használatában lévő földterületen, fűszerpaprika 
termesztése céljából felhasznált fémzárolt vetőmag nettó árának 75%-a, de kilogrammonként legfeljebb  
100 000 forint. A támogatási kérelem elektronikus úton nyújtható be 2023. május 1. (9 órától) és 2023.  
augusztus 7. között az Elektronikus kérelemkezelés → Piaci Intézkedések → Nemzeti támogatások → 
Mezőgazdasági csekély összegű támogatás → Fűszerpaprika-termelők támogatás menüponton keresz-
tül. További információk a támogatás igénybe vételének feltételeiről a Kincstár közleményében olvashatók.

75	SZÁZALÉKOS	TÁMOGATÁS	JÁR	ERRE	A	VETŐMAGRA
(agroinform.hu/MÁK, április 27.)

https://e-kerelem.mvh.allamkincstar.gov.hu/enter/
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/13734841/20230426085501_25-2023.+%28IV.+25.%29+sz%C3%A1m%C3%BA+Kincst%C3%A1r+K%C3%B6zlem%C3%A9ny.pdf/495aecdc-54b6-2ef0-0e4d-ca8056fa3577?t=1682495243962
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NÖVÉNYVÉDELEM

2023 márciusban, az egy hónappal korábbihoz mérten, közel négyszer többet adtak el a forgalmazók 
a megfigyelt növényvédő szerekből. A gombaölők forgalma két és félszeresére nőtt, a rovarölők közül 
volt olyan termék, amelynek forgalma tízszerese lett, míg a gyomirtók közül egyes termékeket 16-szor  
nagyobb mennyiségben értékesítettek a bázishónaphoz képest. A tárgyhónapban a legtöbbet a gomba-
ölők közül Falcon Pro-ból, a rovarölőknél a Force 1,5 G-ből, a gyomirtó szerek közül pedig a Gardoprim 
Plus Goldból adtak el. A tárgyhavi eladások volumenben, az előző év márciusához viszonyítva, mintegy 
35 százalékkal volt alacsonyabb, ezen belül a gombaölőké nem változott, a rovarölőké 33, míg a gyomir-
tóké 50 százalékkal maradt el. A visszaesés oka valószínűleg az, hogy a tavalyi rendkívül száraz időjárás 
miatt bizonyos készletek bennragadtak, elsősorban a gyomirtók esetében. A tárgyhavi értékesítési árak 
az egy hónappal korábbihoz képest ismét vegyesen mozogtak. Az árak fele-fele arányban nőttek, illetve 
csökkentek. A legnagyobb mértékben a Mospilan 20 SG ára nőtt (+34,7 százalék). Az adatvédelem miatt a 
legnagyobb árcsökkenés a Listego (–14 százalék) esetében volt megállapítható. A 2022. márciusi árakhoz 
képest a megfigyelt termékek értékesítési átlagárai egyöntetűen emelkedtek, a Wing P-é 57 százalékkal, 
a Mospilan 20 SG ára viszont csak 15 százalékkal. A többi árnövekedése a két érték között mozgott.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	MÁRCIUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. március)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 21. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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A Nébih által áprilisban engedélyokirat-kiterjesztésben részesült készítmények elérhetőségéhez az  
ide kattintva letölthető összefoglaló táblázatot ajánljuk. A táblázat szűrhető, kereshető, és linkeket tartal-
maz, azaz az adott növényvédő szer nevére kattintva megjelenik az engedélyokirat. Tömörített formátum-
ban az összes engedély ide kattintva tölthető le.

Az EU által koordinált ellenőrzési program (EU MACP) keretén belül 12 élelmiszerből véletlenszerűen 
gyűjtött minták laborvizsgálatára került sor. 2021-ben ezek a padlizsán, a banán, a brokkoli, a termesztett 
gombák, a grapefruit, a dinnye, a paprika, a csemegeszőlő, a szűz olívaolaj, a búza, a szarvasmarha zsír 
és a csirketojás voltak. A program során elemzett 13 845 minta 97,9%-a megfelelt a jogszabályi határérté-
keknek. 2,1% (295 db) a megengedett szintet meghaladó szermaradékokat tartalmazott. A szakemberek a 
termékek azonos választékát háromévente mintavételezik, ezáltal a csökkenő vagy esetleg növekvő ten-
dencia is jól vizsgálható. 2021-ben a tagállamok felhívták a figyelmet arra, hogy az EU-n kívülről importált 
grapefruitokban magasabb a növényvédőszer-maradékok jelenléte, ezért még ugyanebben az évben az 
Európai Bizottság fokozta az ezirányú határellenőrzéseket. A jelentés azt mutatja, hogy a 2021-ben elem-
zett élelmiszer-árucikkek valószínűleg nem jelentettek veszélyt a fogyasztók egészségére. Mindazonáltal 
a hatóság beszámolója számos ajánlást is tartalmaz a növényvédőszer-maradékokra vonatkozó európai 
ellenőrzési rendszerek hatékonyságának növelésére.

SZÁMOS	NÖVÉNYVÉDŐSZER	OKIRATÁT	TERJESZTETTE	KI	A	NÉBIH
(fruitveb.hu/Nébih, április 27.)

NÖVÉNYVÉDŐSZER-MARADÉKOK	AZ	UNIÓS	ÉLELMISZEREKBEN:	MEGVANNAK	
A LEGFRISSEBB ADATOK
(trademagazin.hu/Nébih, április 27.)

NÖVÉNYVÉDELEM

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rxGr6XgIyBm6jUcu_ku_BjKDfrMteZUd/edit?usp=sharing&ouid=114609873392343853715&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1DgTf5taFqCVD_x2CEpm1t7fQe1nm7zE_/view?usp=sharing
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-értékesítése
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 23. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján
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Technológiai modernizáció zajlik a hazai mezőgazdaságban, a magyarországi mezőgazdasági gépér-
tékesítés alakulása évek óta dinamikusan növekszik. Az egyéni gazdaságok és a társas vállalkozások  
385 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgazdasági gépeket és eszközöket 2022-ben, ez 65 százalék-
kal haladta meg az egy évvel korábbi forgalmat. A gazdálkodók 80 milliárd forintot fordítottak alkatrészek-
re, ami 12 százalékos növekedés az egy évvel korábbi időszakhoz képest. A mezőgazdasági termelők 
továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbb pénzt, ami a mezőgazdasági gépberuházások 
összértékének 61 százalékát tette ki. A teljes értékesítésen belül a traktorok 36, a gabonakombájnok  
13 százalékos részarányt képviseltek.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2022.	ÉVBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2023/1. szám)
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2023. május 13-án egy szakmai és közösségi programokkal színesített nyílt napra invitálják a mezőgazda-
ság és logisztika iránt érdeklődőket a Fliegl abdai telephelyére. Az esemény célja, hogy bárki betekintést 
nyerhessen a magyar gépgyártás modern technológiájába és az agrárlogisztika fejlődésébe. Természetesen 
az idei rendezvényen sem lesz hiány hasznos információkkal ellátott gyakorlati gépbemutatóból. Élőben, 
működés közben tekinthetik meg a gépkapcsolatokat, ahogy a kiállításokon arra nincs lehetőség. Speciális 
gépeket és adaptereket is bemutatnak a nagyközönségnek, például a 2022-es AGROmashEXPO termék-
fejlesztési versenyén különdíjat kapott láncos-tárcsás boronát, különböző kijuttató adapterekkel ellátott tar-
tálykocsikat, hígtrágyaszeparátort és további számos érdekességet. A gépgyártócég portfóliója rendkívül  
széles, szinte minden, a mezőgazdasági tevékenységgel összefüggő szállítási, átrakási és kijuttatási feladat-
ra gyárt többféle méretben, illetve kialakításban pótkocsikat és azokhoz illeszthető kiegészítő felszereléseket.  
A rendezvényen való részvétel ingyenes. Étel- és italjegyet biztosítanak minden regisztrált vendégüknek, 
amit a helyszínre érkezéskor adnak át. Kérjük, hogy segítse a Fliegl csapatának munkáját és részvételi 
szándékát jelezze, regisztráljon az eseményre a weboldalon, melyet innen érhet el.

FLIEGL NYÍLT NAP
(agronaplo.hu, április 27.)

AGROTECHNIKA

http://www.fliegl.hu/fliegl30
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

Mind többen képtelenek fenntartani az üzletet a megugró költségek és a fojtogató bürokrácia miatt  
Németországban. De az Egyesült Királyságban is rengetegen szenvednek, idén akár 18 ezer bolt is vég-
leg bezárhat. A 2022-es év végén valamivel több mint 9600 pékséget tartottak számon az úgynevezett  
kézműves-nyilvántartásban – közölte a német közmédia. Ez mintegy 3,6 százalékkal kevesebb, mint az 
előző évben. Összehasonlításként: 2014-ben még mintegy 12 600 pékség működött Németországban, 
csaknem háromezerrel több, mint jelenleg. Tavaly 780 pékség eltűnt a piacról, míg ugyanebben az idő-
szakban mindössze 422 új vállalkozás alakult. A német pékszövetség elnöke szerint bár jó hír, hogy el-
sősorban a fiatalok tervezik a saját kezükbe venni a sorsukat, és kezdenek új vállalkozásba, a fojtogató 
indulási és fenntartási költségek azonban hamar lerombolják a lelkesedést, és a lehetőségeket is szűkítik. 
Nemcsak az energiaköltségek, hanem a nyersanyagárak is drámai módon megnehezítik a pékségek dol-
gát. „A Német Sütőipari Szakmák Központi Szövetsége ebben a hónapban ismét a bürokrácia csökkenté-
sére szólított fel. A vállalkozásokkal folytatott megbeszéléseken egyre gyakrabban halljuk, hogy az elmúlt 
években kialakult bürokratikus terhek nyomasztók, és ezt a szereplők már nem tartják elfogadhatónak” –  
idézi a német közmédia a szövetség elnökét. A pékek azt szeretnék elérni, hogy a jelenlegi bürokratikus 
terhek mintegy harminc százalékkal csökkenjenek, mert csak így tudnak gazdaságosan működni. Enélkül 
egyre több pékség fog eltűnni a piacról, de az egész kézművesszakmát tekintve is hasonló veszély fe-
nyeget Németországban. Hans Wucherer pék arra panaszkodott, hogy olyan dokumentumok tömegét kell  
kezelnie minden egyes nap, amelyeket soha senki nem néz meg. „Nem azért lettem pék, hogy űrlapo-
kat és papírokat töltsek ki, hanem azért, hogy kreatívan dolgozzak. Ez nagyon elkeserítő” – mondta a  
közmédiának a férfi, aki évi negyvenezer euróra becsüli azt az összeget, amitől elesik a bürokrácia miatt. Az  
Egyesült Királyságban is súlyos problémákkal küszködnek a kiskereskedők, idén év elején és tavaly év 
végén naponta csaknem ötven üzlet zárt be, mert a tulajdonosok nem tudták tartani a lépést az egyre 
emelkedő fenntartási költségekkel. A Centre for Retail Research adatai szerint, tavaly az Egyesült Király-
ságban több mint 17 ezer üzlet kényszerült végleg bezárni. Ez a szám majdnem ötven százalékkal ma-
gasabb, mint 2021-ben. A bezárások 32 százalékát követte fizetésképtelenségi eljárás, vagyis ennyi cég 
ment csődbe. A fennmaradó hányad esetében a nagyobb kereskedők úgy döntöttek, hogy költségcsök-
kentés céljából bezárnak néhány üzletet. Ez a tendencia várhatóan idén is folytatódik, a Centre for Retail 
Research arra számít, hogy 2023 decemberének végéig akár további 18 ezer üzlet is bezárhat.

EGYRE	TÖBB	PÉKSÉG	ZÁR	BE	NÉMETORSZÁGBAN
(magyarnemzet.hu, április 19.)
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TAKARMÁNYIPAR

AZ	ANIMAL	NUTRITION	SUMMIT	A	FIATAL	ÁLLATOK	TAKARMÁNYOZÁSÁRA,	 
A	DIGITÁLIS	TECHNOLÓGIÁKRA,	MINT	A	MEZŐGAZDASÁGI	TERMELŐK	 
JÓLÉTÉNEK	KULCSÁRA	HELYEZI	A	REFLEKTORFÉNYT
(asiafoodjournal.com/cargill.com, április 28.)

A tenyésztők, termelők, vásárlók és fogyasztók összekapcsolása a sertésipar jövőjének támogatása ér-
dekében, a Cargill Philippines, valamint a National Federation of Hog Farmers, Inc (NatFed) és a Fülöp- 
szigeteki Sertéstermelők Szövetsége (ProPork) megtartotta az Animal Nutrition rendezvényt. Tekintettel 
az afrikai sertéspestis (ASF) folyamatos kitörésére, amely súlyosan érintette a helyi sertésipart, a Cargill 
holisztikus megközelítést ajánl a filippínó termelőknek a vírus hatásának mérséklésére és a helyi sertés-
ipar jövőjére vonatkozó hosszú távú terv kidolgozására. „A Cargill erőfeszítéseinek középpontjában az 
a cél áll, hogy segítse a gazdálkodókat boldogulni az olyan kihívások közepette, mint az ASF. Testre-
szabott megoldásokkal és tudással ruházzuk fel a filippínó gazdálkodókat a sertések tenyésztéséhez, 
mert az egészséges állatok jobban teljesítenek” – mondta Sonny Catacutan, a Cargill Fülöp-szigetek 
országos elnöke és a Cargill takarmányozási üzletágának ügyvezető igazgatója. „Meggyőződésünk, hogy 
az állatoknak életük korai szakaszában biztosított táplálék jelentősen befolyásolja egészségüket, növe-
kedésüket és életképességüket. Növekedési partnerként elkötelezettek vagyunk amellett, hogy lehető-
vé tegyük a gazdálkodókat, és biztosítsuk számukra azokat az eszközöket, amelyek megfelelő alapokat 
szerezhetnek az állatok jólétének és a gazdaságok termelékenységének javításához.” Az eseményen 
iparági szakértők és érdekelt felek is részt vesznek a világ minden tájáról, hogy megvitassák a legújabb 
sertéstechnológiákat, valamint a legjobb globális gazdálkodási gyakorlatokat a gazdaságok jövedelme-
zőségének javítására az új rendre való átállás során. „Az Animal Nutrition Summit és a Hog Conference  
olyan események, amelyek elengedhetetlenek az iparág növekedéséhez és fejlődéséhez. Örülünk, 
hogy az olyan vállalatok, mint a Cargill, valamint az iparági szervezetek ilyen erőfeszítéseket tesznek, 
hogy segítsék helyi sertésvállalkozásaink tulajdonosait és gazdálkodóit működésük és jövedelmezősé-
gük javításában olyan új ismeretekkel, meglátásokkal és technológiákkal, amelyek elengedhetetlenek a  
felépüléshez.” A csúcstalálkozón kiemelt megoldások közé tartozik a Neopigg, a Cargill fiatal állatok  
takarmányozásával foglalkozó globális márkája, amely olyan Cargill technológiát alkalmaz, amely 70  
napos korban 80%-os AB osztályú malacokat biztosít, ami megnövekedett jövedelmezőséget eredmé-
nyez. A Neopigg takarmányozási megoldásait úgy tervezték, hogy segítsék a malacokat erősen kezdeni, 
elválasztani, hogy zökkenőmentesen átjuthassanak a termesztő-befejező fázisba. A Cargill iparági part-
nereivel együtt továbbra is elkötelezett a filippínó sertéstenyésztők fenntartható jövőjének előmozdítása  
mellett. Erőfeszítéseik középpontjában az a vezérelv áll, hogy a megfelelő takarmányt biztosítsák a meg-
felelő állatnak a megfelelő időben. További információért látogasson el a cargill.com oldalra. 

https://www.cargill.com/
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Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2022–2023)
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Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 20. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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Növénytermesztési és kertészeti termékek Élő állatok és állati termékek
Mezőgazdasági termékek összesen

15	PONTOS	LISTA	AZ	EGYSÉGES	KÉRELEM	VÁLTOZÁSAIRÓL!
(agroinform.hu, április 21.)

2023. április 20-án nyílt meg az egységes kérelem kitöltési felülete, mely a Magyar Államkincstár e-ügyintézési  
felületén keresztül, ide kattintva érhet el. Az egységes kérelem továbbra is kizárólag elektronikus úton 
nyújtható be. Miután 2023. április 19-én megjelent az Európai Mezőgazdasági Garanciaalapból, valamint 
az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból és a központi költségvetésből finanszírozott egyes 
támogatások igénybevételével kapcsolatos eljárási szabályokról szóló 13/2023. (IV.19.) AM rendelet, idén 
közel 50 közvetlen támogatási és vidékfejlesztési jogcímen lehet az egységes kérelem eljárásrendjének 
keretében támogatást igényelni, illetve ezekkel kapcsolatban adatszolgáltatási kötelezettséget teljesíteni. 
A termelők jelentős körét érintő közvetlen támogatásokon – pl. alapszintű-jövedelemtámogatás (BISS), 
Agro-ökológiai program (AÖP) – túl a kapcsolódó nemzeti támogatások (pl. átmeneti nemzeti anya tehén 
tartás támogatása), valamint a vidékfejlesztési program intézkedései (pl. agrár-környezetgazdálkodás, 
erdészeti intézkedések, állatjóléti intézkedések) esetében kell a felületet használni. Fontos, hogy az 
idei évben nem különböztetünk meg szankciómentes és szankciós benyújtási időszakot. A 2023. évben 
az egységes kérelem beadásra a 2023. április 20. és 2023. június 9. közötti időszak áll rendelkezésre. 
Amennyiben a termelő a bejelentést elmulasztja, abban az esetben a határidő jogvesztő, nincs lehetőség 
a kérelem módosítására. Fontos változás, hogy a 2023. január 15. napjáig létrejött kamarai meghatal-
mazások 2023. január 31. napján hatályukat vesztették, így 2023-ban egységes kérelem tekintetében új 
kamarai meghatalmazás megkötésére van szükség. Bővebb információt itt talál.

https://e-kerelem.mvh.allamkincstar.gov.hu/enter/index.xhtml
https://www.agroinform.hu/palyazatok/ezek-a-legfontosabb-valtozasok-az-egyseges-kerelem-beadasanal-63905-001
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ISMÉT	KERESIK	AZ	ÉV	SZAKTANÁCSADÓJÁT
(agronaplo.hu/NAK, április 27.)

2023. április 19-én ülést tartott a FruitVeB Küldöttgyűlése és Elnöksége. A testületek megvitatták és elfo-
gadták a 2022. évi szakmai és pénzügyi beszámolókat. A testületek érdemben nem változtattak a FruitVeB 
Alapszabályán, és – annak ellenére, hogy a gyorsan változó körülmények és a gazdálkodási helyzet ezt 
indokolná – nem módosítottak a 2023. évi tagdíjakon, szem előtt tartva, hogy a tagság gazdálkodási ter-
heit, melyek a jelenlegi gazdasági környezetben egyébként is súlyosak, ne növeljék tovább tagdíjemelés 
révén is. A testületek határozottan állást foglaltak arról, hogy a hatékony érdekképviseletet és a színvo-
nalas szakmai munkát 2023-ban is tovább kell folytatni a zöldség-gyümölcs ágazat fejlődése érdekében.

A FRUITVEB NEM EMEL TAGDÍJAT 2023-BAN
(fruitveb.hu, április 26.)

Az Agrárminisztérium és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 2023-ban is meghirdeti az Év Szaktanácsadója  
Díjat. A díj célja továbbra is azon szaktanácsadó elismerése, aki kiemelkedő módon, a mezőgazdasági 
termelők érdekeit legjobban szolgálva, nekik friss tudást átadva végzi munkáját. A díjra a Szaktanácsadói 
Névjegyzékben aktív státuszban nyilvántartott szaktanácsadók jelölhetők. A jelölést a Felhívás 1. számú 
mellékletének teljes körű kitöltésével lehet megtenni. A jelölés beérkezésének határideje: 2023. június 8. 
A jelölést elektronikus formában kell megküldeni az azevszaktanacsadoja@nak.hu e-mail címre, melyhez 
csatolni kell a Felhívás 1. számú mellékletét kitöltve, aláírással ellátva. A jelölésről a jelölt szaktanács-
adókat a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara értesíti. A díjra a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara felhívása 
alapján pályázatot kell benyújtaniuk a szaktanácsadók részére kialakított e-Learning rendszerben azon 
szaktanácsadóknak, akik a jelölést elfogadták. A díj odaítéléséről a bírálatra felállított grémium szakmai 
szempontok alapján hozott javaslata alapján az agrárminiszter dönt. 

https://agronaplo.hu/files/2023/04/felhivas_jelolesre_ev_szaktanacsadoja_2023pdf
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Az 1993-ban indult, családi tulajdonú vállalkozás, a Gulyás János és Társa Kft. az 1886-ban emelt felgyői 
szélmalomnál működik. A nyilvánosan elérhető cégadatok szerint 41 alkalmazottat foglalkoztat, 2021-ben 
1,962 milliárd forintos nettó árbevétellel, 157 millió forint adózott eredményt ért el. A felgyői vágóhidat 
működtető cég komplex gyógynövénykivonatokat tartalmazó hústermékcsaládot fejlesztett ki. A termékek 
mesterséges helyett természetes ízkorrektorokat – illóolajokat, köményt, babért, koriandert, fehér borsot –  
tartalmaznak, egyedülálló összetevőjük, a rezveratrol pedig fokozza az érfalak rugalmasságát. Ez a poli-
fenolok közé tartozó antioxidáns vegyület a termékek eltarthatóságát is javítja. A kétéves projekt csaknem 
552 millió forintos költségéből mintegy 365 millió forintot a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs  
Hivatal támogatása fedezett. Az új készítmények fejlesztése a vállalkozás meglévő üzemében egy kibőví-
tett biokémiai labor létrehozásával valósult meg.

Az Avebe mintegy 2300 holland és német gazdálkodóból álló szövetkezet, székhelye Veendam, Groningen.  
A legnagyobb burgonyakeményítő előállító. Elsősorban élelmiszer-ipari termékeket gyárt, de burgonya-
keményítőt és -fehérjét is szállít a papír-, növénytermesztés, textil- és ragasztóipar számára. A holland Avebe 
burgonya-feldolgozó üzem azon dolgozik, hogy száz százalékban növényi alapanyagból tojást helyettesítő 
terméket állítson elő burgonyafehérjéből. A növényi alapú tojásra emlékeztető élelmiszer alig különbözik egy 
igazi főtt, megpucolt tojástól, azonban teljes mértékben burgonyafehérjéből áll. Ráadásul belül megtalálható 
a „tojás” sárgája is. A burgonyafehérje egyébként olyan növényi eredetű fehérjetermék, amelyet a burgonya-
keményítő gyártása során keletkező melléktermékből állítanak elő. Annak bemutatására, hogy a lehetősé-
gek szinte korlátlanok, az Avebe termékfejlesztője és innovációs mérnöke, Wang Wenju ananásszal ízesí-
tette az egyik tojáshelyettesítőt. Egy másik műtojásnak pont ugyanolyan íze van, mint egy igazi tojásnak.

A	FELGYŐI	VÁGÓHÍDON	OLYAN	HÚSOK	KÉSZÜLTEK,	AMIKBEN	ILLÓOLAJ	ÉS	
REZVERATROL IS VAN
(telex.hu/MTI, április 26.)

TOJÁSHELYETTESÍTŐ	BURGONYAFEHÉRJÉBŐL
(magyarmezogazdasag.hu/gefluegelnews.de, április 27.)

Az emberi élelmiszer 35 százalékát érinti az állati eredetű beporzás, aminek 90 százalékáért maguk a mé-
hek felelnek. Ezért nagyon aggasztó a hazai méztermelés helyzete, a legrosszabb éghajlati forgatóköny-
vek szerint, a század végére akár 14,5 százalékkal is csökkenhet a globális termelés – mondta Vincze 
Csilla, az ELTE doktorandusza. A méztermelés a túl magas hőmérsékletek miatt is nagy veszélyben van. 
Az időjárás, így a légnedvesség, a légnyomás, a napsugárzás intenzitása, a szélsebesség, valamint a 
felhőzet is befolyásolja a méhek védekező viselkedését. A nektárgyűjtéshez 18–25 fok közötti hőmérsék-
letre van szükség, 10 fok alatt pedig ki sem repülnek a kaptárból. A probléma az, hogy a gyűjtés határa  
35–40 fok, a nyári hőség pedig nagyon rossz hatással van a nektárképződésre. Elmondható tehát, hogy 
a klímaváltozás, illetve az extrém időjárás és az aszály negatívan befolyásolják a méztermelést, nem be-
szélve arról, hogy egyre több növényvédő szert használunk. A hazai méhek érdekében próbáljunk meg 
itthoni méhészeti termékeket beszerezni, lehetőleg egyenesen a termelőtől – hangsúlyozta Vincze Csilla. 
Érdemes minél több virágzó növényt ültetni, amellyel biztosítjuk a méhek számára a zavartalan munkát. 
Sokat tehetünk továbbá azzal is, ha kevesebb füvet nyírunk, mindig hagyunk egy kis vadvirágos részt a 
kertben. Ha pedig tehetjük, akkor a magányos méhek számára helyezzünk ki méhhoteleket.

VESZÉLYBEN	A	HAZAI	MÉZTERMELÉS.	ITT	A	MEGOLDÁS!
(agroinform.hu/hvg.hu, április 29.)



46 │ NAK Piaci és Árinformációk

ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 23. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 8,9, importértéke 24,6 százalékkal emelkedett, 
az egyenleg pedig 24,8 százalékkal volt kevesebb 2023 februárjában, az előző év azonos időszakához 
képest. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 1110 millió eurót, behozatalának 
értéke 867 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 243 millió euró volt 2023 első hónapjá-
ban, azaz 80 millió euróval kevesebb, mint egy évvel korábban.

Az Agrármarketing Centrum (AMC) Hungarian Food Business Programjának keretein belül, 2023 nyarán 
is folytatja az üzletfejlesztési találkozók szervezését a magyar élelmiszerexport célpiacain. A B2B esemé-
nyek során egyaránt segítik azokat az élelmiszeripari vállalatokat, amelyek az adott ország piacán már 
jelen vannak és elsősorban üzleti kapcsolataikat szeretnék bővíteni, illetve azon gyártócégeket is, ame-
lyek a jövőben tervezik kiterjeszteni exporttevékenységüket a célország piacára. Az eseményen egyrészt 
bemutatkoznak a magyar élelmiszeripari vállalkozások, másrészt az adott célpiac kereskedői, importőrei, 
beszerzői, HoReCa döntéshozói. A következő B2B találkozó helyszíne és időpontja az alábbi: Erdély  
(Románia) 2023. június 7-8., Csíkszereda / 2023. június 9., Sepsiszentgyörgy. Részletekért kattintson ide!

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM 
(KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés, május) 

TALÁLKOZÓ	CSÍKORSZÁGBAN,	ÉLELMISZEREXPORTŐRÖKNEK
(agrarunio.hu, április 27.)
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https://fruitveb.hu/erdelybe-szervez-uzleti-utat-az-agrarmarketing-centrum/
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A magyar kormány képviseletében Nagy Márton gazdaságfejlesztési miniszter vett részt a II. Taskenti 
Nemzetközi Befektetési Fórumon. A rendezvényen – többek között – jelen volt Shavkat Mirziyoyev üzbég 
elnök, Muhammed Salaiman Al Jasser, az Iszlám Fejlesztési Bank elnöke, Olga Algayerova, az ENSZ 
Európai Gazdasági Bizottságának főtitkára, valamint Suhail Mohammed Al Mazrouei, az Egyesült Arab 
Emirátusok energetikai és infrastrukturális minisztere, Akylbek Japarov, a Kirgiz Köztársaság minisz-
teri kabinetjének elnöke. Nagy Márton beszédében hangsúlyozta, hogy Magyarország és Üzbegisztán  
gazdasági kapcsolatai folyamatosan erősödnek, a két ország közötti kereskedelmi volumen a globális 
lassulás ellenére is növekedett, miközben kiváló együttműködések figyelhetők meg a gyógyszeripar, az 
infokommunikáció, a mezőgazdaság, az élelmiszeripar, a gépgyártás és a vegyipar területén. Nagy Márton  
bejelentette, hogy az Üzbegisztánban tevékenykedő magyar piaci szereplők támogatása érdekében  
– beleértve a magyar-üzbég vegyesvállalatokat is – 2023 harmadik negyedévében 50 millió dollár kez-
dőtőkével Magyar-Üzbég Magántőkealap jön létre, melynek kerete a későbbiekben 200 millió dollárra 
bővülhet.

Elvi megállapodás született az Európai Bizottság, valamint Magyarország, Lengyelország, Románia,  
Bulgária és Szlovákia között az Ukrajna felől érkező agrár-élelmiszeripari termékek behozatali tilalmával 
összefüggésben, valamint az ukrajnai gabonaszállítás újraindításáról. Nagy István kiemelte, így a Bizott-
ság a gyakorlatban egy rendkívüli védintézkedés alkalmazásával lehetővé teszi több mezőgazdasági ter-
mék Ukrajnából e tagállamok területére történő behozatalának tilalmát egészen addig, amíg a jelenlegi 
rendkívüli piaci helyzet fennáll. A megállapodás négy termékre, a búzára, kukoricára, napraforgómagra és 
repcemagra terjed ki, e termékek Magyarországra történő behozatala tehát a jövőben is tilos lesz hazánk 
területére. A hazai importtilalomra vonatkozó szabályozás akkor kerül kivezetésre, amikor a Brüsszel által 
bevezetendő intézkedés kezdődik, így fenntartható a behozatali tilalom folyamatossága. A brüsszeli testü-
let és az érintett tagállamok megegyeztek abban, hogy megvizsgálják, milyen más termékek kerülhetnek 
védintézkedések hatálya alá. Az Európai Bizottság 100 millió euró összegben rendkívüli támogatást is 
javasol a határmenti tagállamok gazdáinak, amelyet az öt tagország között osztanának szét arányosan. 

AZ	ÉLELMISZERIPAR	SZÁMÁRA	IS	SOK	LEHETŐSÉG	REJLIK	A	MAGYAR-ÜZBÉG	
KAPCSOLATOKBAN
(trademagazin.hu/MTI, április 27.)

DÖNTÖTT	A	BIZOTTSÁG	AZ	UKRÁN	GABONAIMPORTRÓL:	ERRE	KELL	KÉSZÜLNI	
MAGYARORSZÁGON
(agrarszektor.hu/AM, április 29.) 



Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1115 Budapest, Bartók Béla út 105–113. 

Telefon: +36 80 900 365 (zöld szám)
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárközgazdasági Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu
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